



聚焦2015全国两会·朋友圈

大学生就业创业不可急功近利

“旱鸭子下海，先进游泳池试试水”

“今年高校毕业生749万人，为历史最高。要加强就业指导 and 创业教育，落实高校毕业生就业促进计划，鼓励到基层就业。实施好大学生创业引领计划，支持到新兴产业创业。”昨日上午，十二届全国人大三次会议开幕，国务院总理李克强在政府工作报告中提出，要着力促进创业就业。坚持就业优先，以创业带动就业。开幕式刚结束，针对国务院总理李克强关于就业创业的发言，代表委员们就打开了话匣子。

郑州全媒体新闻中心
两会记者
赵柳影 张竞秋
北京报道

就业、创业“难”在哪儿？创业成功率最高不过4%，咋解决？

毕业生小倩：对于大学生创业就业，整个社会都很关注，可究竟该如何创业？我们还是觉得没想法，依旧迷茫，这怎么办？

全国政协委员、河南大学校长姜源功：全国大学生创业成功率最高的浙江省，成功率也不过4%，限制大学生创业成功的瓶颈是什么？首先不能急功近利，得清楚自己的优势在哪里，熟悉哪一行。同时，尽量从小做起，多积累经验，厚积薄发。

全国政协委员、河南大学校长姜源功：学生的问题是创业方向不明、经验不足、能力欠缺、资金有限。高校是创业教育师资缺乏、创业帮扶资金不足、创业实践场地较少。社会问题在于对大学生创业的认可度不高，支持环境有待进一步优化，创业政策仍需完善和落实。

全国人大代表、河南大学党委书记关爱和：造成大学生就业创业困难的原因是多方面的，既有长期存在的结构性就业矛盾，也有社会、学校乃至学生个体存在的缺位、不足和不完善造成的就业困难。解决这一难题仅靠教育主管部门是远远不够的，需要全社会形成合力。

全国人大代表、河南大学党委书记关爱和：我接着说两句。高校是为大学生注入创业基因的重要场所。创业人才的培育要更接地气、更贴市场，由市场的主体企业来开设内容和课程是最合适不过的。可以让企业制定课程，这样就能知道哪些内容对创业者是有用的，哪些是可以剔除的。另外，还要开展大学生创业培训，以贴近实践的项目培养大学生的创业意识，提升大学生创业能力，帮助大学生积累创业经验。你想，一个旱鸭子要下海，总不能直接“扑通”跳下去，咱得先进游泳池试试水不是？



“美丽健康做女人”，义诊优惠送不停

三八节，郑州市二院为全市女性备好“大礼”

为了欢庆国际“三八”妇女节的来临，3月7日，郑州市第二人民医院将在门诊大厅举办三八节义诊活动，来自医院妇科、皮肤科、眼眶病眼整形科的专家们将在现场为女性朋友提供免费诊疗服务，同时，医院还推出节日惠民举措，多项诊疗服务均有减免优惠。

据悉，本次活动由该院妇科承办，届时，妇科全体骨干技术人员将悉数到场，部分在义诊台提供免费诊疗咨询，部分在科室为需要进一步检查的患者提供服务。

郑州市二院妇科主任寇建芳说，女性极易受妇科疾病的侵扰，一旦有不适宜及时到医院就诊，万不可因“难言之隐”而讳疾忌医，延误病情。晚报记者 邢进 通讯员 陈燕/文 尹歌/图



成年女性要有HPV排癌检查意识

郑州市二院妇科主任寇建芳说，子宫颈癌是妇科第二大恶性肿瘤，中国每年约有15万例子宫颈癌新发病例，约有8万名妇女死于宫颈癌。高危型人乳头瘤病毒(HPV)的感染是引发宫颈癌的元凶，这种病毒不仅可以通过性传播，甚至可以通过皮肤接触感染，综合女性的一生，80%的妇女都会感染这种病毒。

“大部分女性在感染 HPV 病毒之后，可以靠自身的免疫系统清除病毒，并在病毒被清除

的3~4个月转为正常，但是持续感染 HPV 病毒、混合感染两种以上的 HPV 病毒或者免疫力较弱的女性，就是宫颈癌的高危人群。”

而与卵巢癌、子宫内膜癌等一有症状表现就已经到中晚期的妇科肿瘤不同，子宫颈癌是可以通过 HPV 检测进行早期排癌检查的，也是世界卫生组织确认的第一个有望可以预防的妇科癌症，“主要手段就是通过早期筛查，在病人无自觉症状时期，

发现癌前病变，在非癌时期及早进行临床诊治，从而预防和阻止癌变的发生。”

哪些人群应该做 HPV 检测？寇建芳告诉记者，人乳头瘤病毒(HPV)的感染者；任何有三年以上性行为或21岁以上有性生活的女性；30岁以上的女性；性生活过早、多个性伴侣或者性伴有多个性伴侣的；多孕早产、吸烟、细菌、病毒、衣原体和支原体等各种微生物感染；内分泌紊乱、免疫功能低下者均应做 HPV 筛查。

呵护女性健康我们在努力

郑州市二院妇科是医院重点发展的科室之一，科室拥有结构合理的人才梯队，现有高级职称医生6名及医疗护理骨干30余名，目前拥有42张床位。由于微创手术的全面开展，床位周转率很高，2014年平均月门诊量达到4000人次。

2013年以来，寇建芳带领她的团队进入了快速发展期。“我们全面开展了腹腔镜、宫腔镜微创手术，为了尽量减少患者创伤，科室要求能微创不开腹，即使患者要求开腹，也都是小切口手术。”如今，妇科的阴式、宫、腹腔

镜下子宫全切术、卵巢肿瘤切除术、宫外孕手术、盆底治疗及盆底重建术、腹腔镜联合治疗不孕症等，腹腔镜手术治疗各种妇科肿瘤都达到了极高的水准。

在郑州市二院妇科的微信公众号上，可以看到一封情真意切的感谢信，这名患者今年27岁，2013年9月因双侧输卵管不通无法自然受孕来医院就诊。寇建芳和她的团队为该患者做了宫腹腔镜联合手术，术后3个多月后，患者成功受孕，并于2014年9月顺利生下宝宝。

3月2日，寇建芳接连三台腹

腔镜手术、一台开腹手术，早上9点进手术室，晚上9点才出来，接连12个小时的工作，却让寇建芳感到兴奋，“虽然工作很累，但患者的健康、科室发展就是我们最大的动力。”

而更让她引以为傲的是科室的优质服务。“从2013年至今，我们科室没有一例医疗纠纷，没有一例医疗事故。”而“秘诀”很简单，即使做过千万例手术，也始终要把它作为职业生涯的第一例手术，即使诊疗过千万名患者，也始终要把每一名患者当亲友一样对待。

三科室联合开展三八节义诊

本次三八节义诊活动的主题为“美丽健康做女人”，将于3月7日上午8:30~11:30举行。参加义诊的患者到院后直接到门诊大厅义诊现场排队，届时，市二院妇科、皮肤科、眼眶病眼整形科三个科室在现场免费为患者提供诊疗和咨询服务，需进一步检查的患者到一楼大厅建卡后，到相关诊室就诊。

3月7日~8日，医院还推出相关惠民举措，作为送给女性朋友节日礼物：妇科3月7日、8

日前50名患者免挂号费、免妇科检查费，妇科诊疗的“拳头项目”人乳头瘤病毒(HPV)检查九折优惠；皮肤科3月7日免挂号费，3月7日~8日激光美容项目(含激光祛斑、祛疤、祛痘、祛痣、激光脱毛、激光嫩肤)、微整形项目均享七五折优惠，3月8日出生的女性朋友凭身份证以上皮肤科美容项目享受五折优惠；眼眶病眼整形科3月7日免挂号费，3月7日~8日整形美容项目均享八折优惠。